
Привремени управник објавила закључке своје истраге

Привремени управник, Тоби Робинсон, објавила је у понедјељак закључке своје истраге везане за
Херцеговачку банку. Овај изјвештај, који је написан на више од 90 страна, открива да:

·        је Банка била несолвентна на дан 6. априла 2001.год., и да би пропала да није дошло до преузимања
управљања над банком. Штедише не би имале никакве компензације, и цјелокупно особље би изгубило
посао.

·        су појединци који су основали Банку користили исту како би стекли корист за себе и посебне
интересне групе, каналисањем новца кроз приватна предузећа чији су такође они власници били.

·        су управа и дионичари у крајњој мјери злоупотријебили ову Банку на штету штедиша и комитената.
Најмање 216 милиона КМ који су се требали употријебити за исплату плата ХВО-у, пензија те за исплату
удовицама бораца је нестало.

·        су управа и дионичари Банке свјесно прекршили Закон о банкарству, Прописе Федералне агенције за
банкарство, те услове своје лиценце. Овај Извјештај даје детаље о озбиљним кршењима седам чланова
Закона о банкама ФБиХ.

·        су неки од дионичара користили Банку за финансирање онога што изгледа да је био смишљен
покушај да се промијени Устав БиХ незаконитим средствима.

·        да велика већина упосленика и готово сви комитенти нису били одговорни за ове злоупотребе.
Заиста, унаточ овим злоупотребама, Банка је водила успјешно пословање у банковним пословницама, те је
играла важну улогу у локалној привреди.

“Овај Извјештај представља само врх леденог бријега података које смо анализирали у протеклих 18
мјесеци,” изјавила је госпођа Робинсон. “Извјештај представља завршетак моје истраге, али не и мог рада.
Сада ће овај Изјвештај бити упућен господину Пади Ешдауну како би размотрио импликације за будућност
ове Банке. Један примјерак истог ће такође бити упућен федералном тужиоцу с циљем разматрања
покретања даљњих могућих грађанских и кривичних законских поступака. Када високи представник
донесе своју одлуку о овој Банци, моја одговорност ће тада бити да спроведем ту одлуку.”

Госпођа Робинсон је изјавила да је за њену истрагу био потребан значајан временски период због “сложене
мреже трансакција између Банке, њених филијала, и повезаних предузећа; неуобичајено широке и
разнолике природе операција Банке, узимајући у обзир њену величину; те због чињенице да су велике
мјере опреза предузете како би се прикрила права природа многих трансакција.” Међутим, рекла је да је
била у могућности да “изврши темељиту анализу сваког појединачног податка прије доношења
закључака”.

Госпођа Робинсон је подсјетила све оне комитенте који имају депозите од 5.000 КМ или мање у
Херцеговачкој банци да већ имају право на пуну надокнаду те је констатовала да уколико се
већ нису пријавили за добивање надокнаде, то могу урадити тако што ће контактирати једну
од пословница или контактирајући директно Пирвремену управу.
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